



ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

За наукові кадри

ОРГАН ПАРТКОМУ, РЕКТОРАТУ, ПРОФКОМУ ТА КОМІТЕТУ ЛКСМУ ОДЕСЬКОГО
ОРДЕНА ТРУДОВОГО ЧЕРВОНОГО ПРАПОРА ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ
І. І. МЕЧНИКОВА

РІК ВИДАННЯ 43-й. № 40 (1294). 30 ГРУДНЯ 1977 р. Ціна 2 коп.



Зустрічаючи рік 1978-й

Вікторе Васильовичу, якби Вас попросили з усієї багатоманітності університетського життя року, що минає, виділити три найбільш важливі події, які б Ви обрали і чому?

— На початку 1977 року в Одесі на базі нашого університету відбулося візне засідання Колегії Мінвузу, присвячене звітам університетів України про роботу в 1976 році. Ця робота оцінювалася кількісно за більш як п'ятдесятма параметрами. За сумою показників Одеський університет посів друге місце серед університетів УРСР і був удостоєний почесної грамоти за успіхи, досягнуті в ідейно-виховній, учбово-методичній і науково-дослідній роботі. Це — перша подія, яку б я хотів згадати. Друга подія — зустріч з першкурсниками 31 серпня 1977 року. Особлива піднесеність, урочистість моменту, участь у нашому мітингові першого секретаря обкому партії Миколи Карповича Кириченка, схвилювані й захоплені слова вивучивів свята — усе це схвилювало і мене, і моїх колег, надовго запам'яталося як велика подія, початок великої справи, великої і цікавої роботи. Третя подія — святкування 60-річчя Великого Жовтня. До цього свята ми довго і наполегливо готувалися, як і всі радянські люди. Колектив узяв підвищені зобов'язання, які з честю були виконані. Зробити це було не просто. Свято запам'яталося як підсумок великої роботи, як фінал широких масових заходів, результат узгоджених зусиль всього колективу.

Зараз, напередодні Нового року, в ректораті, учбовій частині, в науково-дослідному секторі підбивають підсумки цієї великої роботи, яку провів університет в учбовій і науковій галузях на протязі року. Які позачасні цієї роботи Ви, як ректор, найбільше цінуєте?

— Університет досяг нових успіхів у 1977 році. Цінним нашим досягненням я вважаю те, що успішність в університеті досягла майже 95 процентів. Це — результат настирливого впровадження в практику учбової роботи системи контролю поточної успішності студентів, підсумок методичної роботи викладачів.

Вчені університету опублікували 10 крупних монографіч-

НА ЗАПИТАННЯ НАШОГО КОРЕСПОНДЕНТА ВІДПОВІДАЄ РЕКТОР УНІВЕРСИТЕТУ ДОКТОР ФІЗИКО-МАТЕМАТИЧНИХ НАУК ПРОФЕСОР В. В. СЕРДЮК.

них досліджень, сотні журнальних статей, виконали роботи по господарських договорах на суму понад 5 мільйонів карбованців. Однак найбільшим досягненням слід вважати зростання кваліфікації наших викладачів і наукових співробітників.

Саме цей процес — запорука наших успіхів в майбутньому. В 1977 році докторами наук стали З. В. Першина і Т. О. Туліна. Ще четверо співробітників підготували докторські дисертації до захисту. Кількість кандидатів наук, що працюють в університеті, збільшилася на 16 чоловік.

В той час, коли Ви були деканом, і нині Вам багато доводилося і доводиться спілкуватися з студентами і на лекціях, і керуючи науковою роботою, і т.т. в ректорському кабінеті... З ким із студентів за час Вашої попередньої науково-педагогічної діяльності Вам було найбільш цікаво і приємно зустрічатися і працювати? Як складалася доля цих людей?

— Людина може бути цікавою по-різному. Приємно зустрічатися з людьми дотепними, ввічливими, зрештою, просто красивими. В студентах мене найбільш приваблює живий і непідробний інтерес до свого майбутнього фаху. Буває так, що студент вчиться на 3 курсі, а вже може вважатися професіоналом, справжнім фахівцем. Про це свідчать його зацікавленість в знаннях, самостійність, ініціатива, організованість, вимогливість до себе, до результатів своєї роботи.

Звичайно, такими якостями володіє далеко не кожен. Однак, коли серед студентів, що спеціалізуються на моїй кафедрі, з'являється такий юнак чи дівчина, — то і я, і мої співробітники намагаємося створити для них, так би мовити, умови максимального сприяння. Я пишаюся тим, що моя кафедра на 100 процентів укомплектована випускниками Одеського університету. Одні закінчили аспірантуру і захистили кандидатські дисертації, інші працюють над дисертаційними темами нині. Є близько 10 аспірантів, котрими керують разом зі

мною мої вихованці. Пошук і виховання талановитої молоді — це, мабуть, найцікавіше в роботі вузівського викладача.

Сьогодні, напередодні Нового року, багато студентів вирішують: як краще відсвяткувати його прихід — щоб було і весело, і цікаво... Чи не могли б Ви згадати, як святкували Новий рік у Вашій студентській роки? Що б Ви могли порадити у зв'язку з цим нашим студентам сьогодні?

— Я вчився в університеті з 1951 по 1956 рік. Тоді на нашому курсі було всього 25 студентів. На свята, особливо під Новий рік, ми завжди прагнули зібратися разом, хоча бачилися майже щодня на лекціях. Разом завжди було цікаво.

Тепер набори зросли, на курсі вчиться від 60 до 250 чоловік. Природно, студенти збираються невеликими групами для зустрічі Нового року. Хтось сказав, що є два способи зіпсувати свято: оточити себе дурнями чи оточити себе розумниками. Добре, коли Новий рік з тобою зустрічають друзі, близькі за характером, інтересами, складом думок. Окрім того, успіх свята залежить від настрою, з яким до нього приходиш, від усвідомлення добре зробленої справи, виконаної роботи, від усвідомлення наблизнення підсумку великої і корисної справи. Гадаю, більша частина нашого колективу саме з таким настроєм зустрічає Новий 1978 рік.

Наступне запитання нагадує перше. Ви назвали три найважливіші події року, що минає. А чи не можна зараз сформулювати найважливіші завдання, які нам спільно — і викладачам, і студентам, і співробітникам — належить вирішувати в 1978 році?

— В 1978 році перед нами стоять такі три основні завдання: дальше поліпшення якості учбового процесу, поглиблення і поширення наукових досліджень і вдосконалення матеріальної бази університету.

Ми сподіваємося, що подальше підвищення кваліфікації професорсько-викладацького складу, вдосконалення методичного забезпечення учбово-

го процесу, а також розробка і впровадження в учбовий процес нових високоєфективних методів проміжного контролю знань студентів мають призвести до підвищення успішності в університеті. Важливо, щоб цей процес здійснювався паралельно з посиленням вимогливості при оцінці знань студентів.

Наші зусилля в галузі наукової діяльності повинні привести до створення робіт, гідних представлення на здобуття державних або іменних премій Академії наук. Буде вдосконалюватися організаційна структура науково-дослідного сектора за більш широкою участі студентів у науковій діяльності кафедр.

Великі завдання стоять перед нами в галузі вдосконалення матеріальної бази і побуту студентів. В 1978 році повинно бути завершено будівництво другої черги учбового корпусу гуманітарних факультетів. Університет отримає ще 8 аудиторій місткістю від 100 до 200 чоловік, актовий зал і приміщення для книгосховища та читального залу студентської бібліотеки. Крім того, поруч з 6-м гуртожитком розпочнеться будівництво 9-поверхового гуртожитку на 643 місця.

Мають бути відремонтовані гуртожитки № 1 і 6, завершити ремонт корпусу по вул. Радянської Армії, 24, в результаті чого наукова і студентська бібліотеки помітно розширять площі своїх читальних залів. Ця напружена програма вимагатиме великих зусиль і оперативності від нашої адміністрації і студентських будівельних загонів.

Користуючись нагодою, що Ви побажаєте читачам нашої газети напередодні Нового року?

— Новий рік — час підбиття підсумків минулого і час планування майбутнього. Хочеться побажати всьому колективу щастя, здоров'я, нових звершень, а студентам до того ж — успіхів в наступній сесії. Бажаю, аби читачі газети «За наукові кадри» ніколи не лишили почуття, що у них все ще попереду.

Указ

ПРЕЗИДІІ
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНСЬКОЇ РСРПро нагородження
тл. ТУЛЬЧИНСЬКОЇ В. П. і
ЦЕСЕВИЧА В. П. Почесною
грамотою Президії Верховної
Ради Української РСР.

За багаторічну плідну науково-педагогічну діяльність та активну участь в громадському житті нагородити Почесною грамотою Президії Верховної Ради Української РСР:

Тульчинську Віру Петрівну — завідувачку кафедрою Одеського державного університету імені І. І. Мечникова, члена-кореспондента Академії наук УРСР, професора.

Цесевича Володимира Платоновича — завідувача кафедрою Одеського державного університету імені І. І. Мечникова, члена-кореспондента Академії наук УРСР, професора.

Голова Президії
Верховної Ради
Української РСР
О. ВАТЧЕНКО.
Секретар Президії
Верховної Ради
Української РСР
Я. КОЛОТУХА.м. Київ.
22 грудня 1977 року.

ЦІКАВА ЗУСТРІЧ

В черговому засіданні загальноуніверситетського історико-революційного клубу «Іскра», присвяченому 60-річчю радянських органів державної безпеки, взяли участь чекісти-ветерани: старший викладач кафедри теорії держави і права, полковник запасу Василь Васильович Ніконов та доцент кафедри історії КПРС, старший лейтенант запасу Василь Васильович Сенюшкін. Ветерани органів ВЧК-КДБ розказали студентам про славі традиції радянських органів безпеки, закладених іще лицарем революції Ф. Е. Дзержинським, про напружену роботу всіх поколінь чекістів по захисту завоювань Жовтня, по забезпеченню державної безпеки соціалістичної Батьківщини.

Комсомольці тепло поздоровили чекістів з ювілейною датою, завірили їх, що віддадуть всі сили, всі знання та енергію справі Жовтня, справі комунізму.

В. ВОЄВОДІН,
викладач кафедри історії КПРС.

